认真学习《习近平著作选读》第一卷

大網日新

高举中国特色社会主义伟大旗帜, 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

(二〇二二年十月十六日)

这是习近平同志在中国共产党第二十次全 实际相结合。我们坚持以马克思主义为指导,是 国代表大会上的报告

(接上期)推进马克思主义中国化时代化是 一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。十 八大以来,国内外形势新变化和实践新要求,迫 切需要我们从理论和实践的结合上深入回答关 系党和国家事业发展、党治国理政的一系列重大 时代课题。我们党勇于进行理论探索和创新,以 全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建 设规律、人类社会发展规律的认识,取得重大理 论创新成果,集中体现为新时代中国特色社会主 义思想。十九大、十九届六中全会提出的"十个 明确"、"十四个坚持"、"十三个方面成就"概括 了这一思想的主要内容,必须长期坚持并不断丰 富发展

中国共产党人深刻认识到,只有把马克思 主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优 秀传统文化相结合,坚持运用辩证唯物主义和历 史唯物主义,才能正确回答时代和实践提出的重 大问题,才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和 旺盛活力。

坚持和发展马克思主义,必须同中国具体

要运用其科学的世界观和方法论解决中国的问 题,而不是要背诵和重复其具体结论和词句,更 不能把马克思主义当成一成不变的教条。我们 必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务 实,一切从实际出发,着眼解决新时代改革开放 和社会主义现代化建设的实际问题,不断回答中 国之问、世界之问、人民之问、时代之问,作出符 合中国实际和时代要求的正确回答,得出符合客 观规律的科学认识,形成与时俱进的理论成果, 更好指导中国实践。

坚持和发展马克思主义,必须同中华优秀 传统文化相结合。只有植根本国、本民族历史 文化沃土,马克思主义真理之树才能根深叶 茂。中华优秀传统文化源远流长、博大精深,是 中华文明的智慧结晶,其中蕴含的天下为公、民 为邦本、为政以德、革故鼎新、任人唯贤、天人合 一、自强不息、厚德载物、讲信修睦、亲仁善邻 等,是中国人民在长期生产生活中积累的宇宙 观、天下观、社会观、道德观的重要体现,同科学 社会主义价值观主张具有高度契合性。我们必 须坚定历史自信、文化自信,坚持古为今用、推 陈出新,把马克思主义思想精髓同中华优秀传

统文化精华贯通起来、同人民群众日用而不觉 的共同价值观念融通起来,不断赋予科学理论 鲜明的中国特色,不断夯实马克思主义中国化 时代化的历史基础和群众基础,让马克思主义 在中国牢牢扎根。

实践没有止境,理论创新也没有止境。不 断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代 中国共产党人的庄严历史责任。继续推进实践 基础上的理论创新,首先要把握好新时代中国特 色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运 用好贯穿其中的立场观点方法。

必须坚持人民至上。人民性是马克思 主义的本质属性,党的理论是来自人民、为了人 民、造福人民的理论,人民的创造性实践是理论 创新的不竭源泉。一切脱离人民的理论都是苍 白无力的,一切不为人民造福的理论都是没有生 命力的。我们要站稳人民立场、把握人民愿望、 尊重人民创造、集中人民智慧,形成为人民所喜 爱、所认同、所拥有的理论,使之成为指导人民认 识世界和改造世界的强大思想武器。

> (未完待续) (据《习近平著作选读》第一卷)



党 员

的

公

仆

"腿勤、手勤、眼勤"的刘广林在日常工作 中的表现被大伙儿直竖大拇指,作为尖山智维 中心检修一队检修运输班的一名基层老党员, 他时时刻刻都在彰显着党员传统的优良作风。

勤快的人眼里都是活儿,在日常检修现 场,常常能看到他瘦削而忙碌的身影。"广林, 快来帮我搬一下这个支车铁墩,一人搬有些吃 力……""广林、广林,需要你的时候到了,这个 放线盘怎么没有电了呢? 用你这专业的电工 知识给瞅瞅……""老李,你的扳手怎么又掉地 上了,你在发动机上检修就别下车捡了,我给 你递上去……"这样的场景只要刘广林在检修 现场随时都在上演。干完自己的本职工作后, 给同事帮忙是他特别乐意干的事儿,用他的话 说"帮助别人,自己心情也舒畅,两全其美何乐 而不为呢!"他的身上永远散发着满满的正能 量,如阳光一样温暖着身边的每一个人。

闲不住的刘广林常常是干完这里又忙那里, 同事们好奇地问他"你眼里怎么那么多活儿呢, 我们怎么就找不到?"刘广林嘿嘿一笑"那是你们 不上心,忙完自己的本职工作就万事大吉了,眼 光往大往宽了放,你就会发现需要干的活儿太多 了,你们看,咱们检修区那一小片低洼地面积雨、 积雪,还有行走崴脚的安全隐患,咱们费点劲给 它填平了,这不是活儿吗! 方方面面多留心、勤 快点你总能发现需要干的活儿,需要解决的事 儿"! 得此"秘笈",周围的同事也逐渐忙碌起来 了,勤快的刘广林在潜移默化中带动了其他人积 极向上的工作态度。

炎炎夏季到了,顶着如火的骄阳进行室外 检修,防中暑是头等大事。当检修工们满身大 汗、口渴唇干之时,喝一碗甜滋滋的冰糖绿豆 汤,那感觉就一个字"爽",当大家争先恐后地

喝着防暑消渴的绿豆汤时,首先想到的一定是咱的"好公仆"刘广 林。每天一大早,刘广林就将电饭锅满满一大锅水打了回来,一个 人搬不动时找人一起抬回更衣室,待水开后放入冰糖绿豆再熬,熬 好后随时供应着挥汗如雨的检修工,下班前再将"底朝天"的空锅清 洗得干干净净,为第二天做好准备。日复一日这项工作成了他的 "专利",没有任何报酬他却乐此不疲地干着,用他的话说"咱是党 员,为大家服务还不是应该的嘛!"无私的、心甘情愿的当工友们的 公仆,这样的党员让人从心底里为他点赞。这个夏天,美味、爽口的 "广林牌"绿豆汤在检修运输班大火。

爱操心、爱管事、闲不住的刘广林整天就这样乐呵呵地忙碌着, 用他自己的方式诠释着人党时的誓词。"广林,这个电热水壶坏了, 快帮忙给修一下。""没问题,我去取工具,我来了……"



为进一步贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要论述,进一步拓宽青年人才沟 通交流渠道、搭建交流平台,近日,太钢不锈钢管公司组织召开了人才交流座谈会,并邀请 技术中心建筑新能源团队核心成员进行现场指导,鼓励青年职工以"躬身""深耕"为目 标,热爱本职、努力钻研、协同发力,实现价值,在科技创新中敢为人先,在破题攻关中冲 锋在前,为企业实现更好更快发展贡献自己的智慧和担当。

熄焦无防水功能,焦炭水分

(上接第一版)压实责任,优 化流程,强化组织,快速改 造,积极推进卡点、堵点、难 点问题解决。为解决落锤卸 集装箱焦炭扬尘问题,生产 技术室会同原料作业区把目 光落在了二烧精矿库。二烧 精矿库北向约96米,东西向 约21米,占地面积约2016平 方米,于1998年投产,当时主 要为二烧配料室保供进口 粉、尖山粉、综合粉。随着 2010年二烧拆除,精矿库停 止使用,一直处于空置状 态。生产技术室和原料作业 区向厂里提出了改造二烧精 矿库作为焦炭卸车点的建 议,厂领导和相关人员多次 查看现场并组织会议,就改 造的可行性进行了细致深入 的调查研究。

长期以来,落锤卸外购 焦集装箱落地存在环保风 险;落锤雨、雪季露天存放干 波动影响高炉操作稳定;汽 车二次倒搬产生费用,带来 干熄焦质量损失,抑尘打水 增加水分,生产组织难度加 大。经过改造,精矿库东南 开1个门,门外支柱基础做防 撞保护,供集装箱汽车、机具 进出;拆除了精矿库中间隔 断墙、西侧下料仓及平台;四 周做挡墙,地面硬化,具备履 带挖掘机作业条件;增加防爆 照明、喷淋抑尘系统,消防、安 全等装置……现在,改造后的 二烧精矿库还可以作为高返、 返焦、焦丁的应急存放点,在 重要参观、日常禁行时临时存 放,保高炉稳定运行,避免了 远距离运输造成的沿途流洒, 符合公司5S、厂容管理要 求。精矿库用于外购焦存储 后,预计每月可节省倒搬费用 约33.8万元;精矿库增加喷淋 设备,每月可节省落锤装卸用 固定洒水车费用约 6.58 万 元;还可将部分场地用于大 高炉焦丁存放,每月可节省 因新坑上料节奏导致的大高 炉焦丁二次倒搬费用约4万 元,预计各项费用全年可节 省532.56万元。

炼铁厂生产技术室高级 主任管理师康志刚认真解释 了二烧精矿库被命名为"刚 强库"名字的由来。他在厂 里专门主管物流,而原料作 业区主管张强是这个精矿库 的属地主管。为了进一步强 化工序服从,增加责任意识, 激发职工干事创业的积极 性,厂里就用他名字里的 "刚"字和张强的"强"字命名 改造后的二烧精矿库为"刚 强库",而"刚强"二字也正体 现了炼铁厂人不畏困难、勇 于开拓的个性气质,成了铁 厂挖潜、降本、提效、减污的 工作典范。